

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 6 (911)

ПЯТНИЦА, 21 января 1977 года.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ:

1 стр. Социалистические обязательства коллективов РМЦ и АТЦ ЛГОКА и Козыревского рудоуправления.

2 стр. В Совете Министров СССР.

2—3 стр. «Мощное оружие идеального воспитания».

3 стр. Дневник соревнования.

4 стр. «В гостях у художника», «Начало» — подборка материалов рубрики «Творческая лаборатория».

СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА
ТОВАРИЩА
Л. И. БРЕЖНЕВА
В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев 17 января прибыл в город - герой Тулу.

13 часов дня. К перрону вокзала подходит поезд. Товарища Л. И. Брежнева радушно встречают первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак, первый секретарь Тульского горкома КПСС В. А. Пастухов, члены бюро обкома и горкома партии, члены областного и городского исполнкомов, участники обороны Тулы в памятном 1941 году, передовики труда, руководители делегаций городов-героев и делегаций городов Калуги и Рязани, соревнующихся с Тулой.

Председатель Тульского горисполкома Л. Н. Дагаев преподнес товарищу Л. И. Брежневу символический ключ от города.

Город в праздничном убранстве. Всюду алеют тран-

ВЫШЕ ТЕМПЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Проект социалистических обязательств

КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА ЛИСАКОВСКОГО ГОКА НА 1977 ГОД.

Исходя из решений 25 съезда КПСС об основных направлениях развития народного хозяйства СССР и готовясь к достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив ремонто-механического цеха принимает на себя следующие повышенные обязательства.

За счет выполнения организационно-технических мероприятий, улучшения организации труда и сокращения потерь рабочего времени повысить производительность труда к уровню 1976 года на 10,2 процен-

летки выполнить к 5 ноября 1977 года, до конца года выдать продукцию сверх плана на сумму 114 тысяч рублей.

За счет усиления режима экономии материальных ценностей и совершенствования системы нормирования себестоимость общего выпуска продукции снизить против плана на 0,99 процента и до конца года сэкономить 12,5 тысячи рублей, в том числе к 60-летию Великого Октября сэкономить 10,4 тысячи рублей.

За счет освоения дополнительной номенклатуры, восстанавливаемых деталей, экономного расходования

Сэкономить 6 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Дать сверх плана 12000 кубических метров кислорода и снизить себестоимость 1 кубического метра кислорода на 0,5 копейки.

К 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции изготовить и смонтировать наплавочный станок для наплавки гребней валов сепараторов и восстановить 12 валов. Силами цеха изготовить 4 новых песковых насоса 8 ГРТ-8, произвести реконструкцию электроремонтного участка.

Постоянно вести борьбу за повышение качества изделий. Не допускать ни одно-

рубль, в том числе к 60-летию Великого Октября внедрить 20 раппредложений с экономическим эффектом 25 тысяч рублей.

Обучить в школе коммунистического труда — 43 человека, в школе основ экономических знаний — 40 человек, в школе рабочей молодежи и в заочной средней школе 20 человек, профессии стачиника — 12 человек, в институтах и техникумах — 7 человек, на производственно-технических курсах — 4 человека, вести занятия в 2 школах передового опыта с охватом 12 человек, подготовить 4-я переподготовить 4 комбайнеров.

Продолжить шефскую работу в школе № 1 и в детском саду «Теремок».

Отработать на благоустройстве города и промышлен-

За счет повышения производительности труда план 1977 года по общему выпуску в денежном выражении выполнить к 5 декабря, а план двух лет десятой пятилетки

сырья, внедрения штамповки вместо свободной ковки сэкономить 10,2 тонны металла-лопората, в том числе к 60-летию Великого Октября сэкономить 8,5 тонны.

го случая рекламаций на некачественную продукцию.

Внедрить в производство 24 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 30 тысяч

шадке по 16 часов каждому трудающимся.

Бороться за присвоение звания цеха коммунистического труда и цеха высокой производственной культуры.

В КЛЮЧАЯСЬ в социалистическое соревнование за досрочное выполнение второго года 10-ой пятилетки и претворяя в жизнь решения 25 съезда КПСС в октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, коллектив рабочих, ИТР и служащих автотранспортного цеха Лисаковского горно-обогатительного комбината принимает на себя следующие социалистические обязательства.

Выполнить план по часовому парку на 101 процент.

Выполнить годовой план вскрышных работ к 23 декабря и перевезти сверх плана 16013 кубических метров вскрыши.

За счет снижения себестоимости перевозок полу-

Проект социалистических обязательств

АВТОТРАНСПОРТНОГО ЦЕХА ЛИСАКОВСКОГО

чить экономию по цеху в сумме 12,3 тысячи рублей, в том числе:

сэкономить топлива всеми видами механизмов на 2 процента или на сумму 3,2 тысячи рублей.

Обеспечить дежурство в ДНД по три дня ежемесячно.

Охватить экономической учебой 70 человек.

Подать 20 и внедрить 18 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 12 тысяч рублей.

Отработать на благоустройство города каждому члену коллектива не менее 8 часов.

Закончить строительство мастерской по ремонту БелАЗов и скреперов во 2 квартале 1977 года.

В честь 60-летия Великого Октября план 10 месяцев по перевозке вскрыши выполнить к 27 октября и перевезти сверх плана 6300 кубометров вскрыши.

Подшефному совхозу «Баталинский» направлять на сельхозработы не менее 10 человек.

В период хлебоуборки направить на перевозку зерна не менее 10 автомашин.

Оказать помощь подшефной школе № 1 в оборудовании автокласса.

ГОКА НА 1977 ГОД

Вызываем на соревнование коллектив работников железнодорожного цеха ЛГОКа. Арбитром просим быть профкомом комбината.

Проект социалистических обязательств подписали:

И. БЕЛОКУДРЯ,
начальник АТЦ.

И. МАКАРЕНКО,
секретарь партийной
организации.

В. КЛИМОВ,
председатель местного
комитета.

В. КУВШИНОВА,
секретарь комсомольской
организации.

ПРОЕКТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ КОЗЫРЕВСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ НА 1977 ГОД.

Добыть сверх годового плана боксита на 5 тысяч рублей.

Произвести сверх годового плана вскрышных работ — 50 тысяч кубических метров.

Обеспечить выполнение плана по производительности труда на 100,8 процента.

За счет внедрения рационализаторских предложений и изобретений дать условный годовой экономический эффект в сумме — 60 тысяч рублей.

Охватить всеми видами экономической учебы не менее 600 человек.

Обеспечить экономию электроэнергии в объеме

65 тысяч киловатт-часов.

В целях дальнейшего повышения эффективности производства, более рационального использования сырья, внедрения в производство новых современных технологических процессов, ускорения механизации, автоматизации производственных процессов, осуществить в 1977 году следующие важнейшие технические мероприятия: с целью получения щебня более мелких фракций внедрить передвижную дробильную установку в Козыревском руднике, изменить технологию выпуска фракционного щебня и объединить ДСФ № 1

и № 2 в один поток; внедрить установку механизированного золоудаления на котельных автогаража и ЖКО в третьем квартале, в 4 квартале 1977 года дать вскрыши на Новокозыревском карьере не менее 30 тысяч кубических метров, к 60-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план двух лет пятилетки по добыванию боксита на Козыревском руднике.

Выполнить план строительно-монтажных работ собственными силами на 108 процентов.

Направить в подшефный совхоз им. Некрасова на весенне-полевые работы 10 человек и на период уборки 25 человек.

спарапты: «Слава КПСС!», «Да здравствует великий советский народ!», «Горячо приветствуем Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева!». На площадях и улицах товарища Л. И. Брежнева сердечно, тепло встречали десятки тысяч жителей города, многочисленные гости, прибывшие в Тулу на торжества.

На площади Восстания к памятнику Владимиру Ильину Ленину — вождю мирового пролетариата, основателю Коммунистической партии и первого в мире Советского государства Леонид Ильич Брежнев возложил алые гвоздики.

Площадь Победы. Здесь в Великую Отечественную войну проходил передний край обороны. Отряды тульских рабочих встали с оружием в руках на защиту Советской Отечизны. Героическим защитникам, отстоявшим город, на площади сооружен памятник. На постаменте плечом к плечу с автоматами в руках стоят советский солдат и ополченец, олицетворяя всенародный характер борьбы против немецко-фашистских захватчиков. А рядом — три отточенных до блеска штыка, устремленных в небо. У основания стального обелиска горит вечный огонь.

Генеральный секретарь ЦК КПСС возложил у вечного огня цветы. Минутой молчания товарищ Л. И. Брежнев почтил светлую память героя, отдавших свою жизнь за Советскую Родину.

Встреча Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с трудящимися Тулы вылилась в яркую демонстрацию единодушного одобрения советскими людьми внутренней и внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета. (ТАСС),

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

19 января в Доме культуры «Строитель» состоялось общетрестовское собрание с повесткой дня: «Об итогах работы коллектива треста «Лисаковскрудстрой» и его субподрядных организаций в 1976 году и задачах партийной организации на 1977 год в свете решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом выступил главный инженер треста В. П. Дронов. В обсуждении доклада приняли участие: Э. А. Эмиров, начальник СУ «Промстрой-1», Н. А. Селянин, бригадир

УМР. А. И. Мощер, главный инженер СУ «Культбытстрой», А. М. Клинцов, бригадир слесарей РМЗ, В. М. Пидручный, шофер автобазы № 3 и др. По обсуждаемому вопросу собрание приняло соответствующее постановление.

Затем состоялся партийно-хозяйственный актиа, на котором коммунисты треста обсудили и приняли социалистические обязательства на 2-ой год десятой пятилетки.



В Совете Министров СССР

17 января состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР за 1976 год.

В результате осуществления мер по претворению в жизнь решений 25 съезда КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, и широко развернувшегося социалистического соревнования в истекшем году достигнуты новые успехи в развитии экономики страны и повышении благосостояния народа.

Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1976 год выполнен с превышением по общему объему промышленного производства, по изготовлению и поставкам большинства видов промышленной продукции, по закупке зерна, хлопка - сырца, по розничному товарообороту и ряду других показателей.

Национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличился в 1976 году по сравнению с 1975 годом на 5 процентов.

Прирост промышленного производства за 1976 год составил 4,8 процента против 4,3 процента по годовому плану. План по реализации промышленной продукции выполнен всеми министерствами СССР и союзными республиками. Сверх плана реализовано продукции на 6,2 миллиарда рублей. Освоен выпуск многих прогрессивных видов изделий. Производительность труда и промышленности возросла по сравнению с 1975 годом на 3,3 процента.

ден уровень рекордного 1973 года. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур.

Успешно осуществлены в 1976 году мероприятия по дальнейшему повышению уровня жизни народа. Реальные доходы на душу населения возросли на 3,7 процента. Общественные фонды потребления увеличились на 5 процентов. Среднемесячная заработка рабочих и служащих повысилась за год на 3,6 процента, оплата труда колхозников — на 6 процентов; розничный товарооборот увеличился на 4,6 процента.

Вместе с тем на заседании были отмечены недостатки в выполнении народнохозяйственного плана 1976 года. Некоторые министерства СССР и Советы Министров союзных республик не обеспечили выполнение ряда заданий по промышленному и сельскохозяйственному производству, грузообороту железнодорожного транспорта, капитальному строительству, росту производительности труда, прибыли и по другим показателям.

Совет Министров СССР обязал министров, руководителей ведомств СССР и Советы Министров союзных республик тщательно проанализировать итоги хозяйственной деятельности подведомственных предприятий и организаций за 1976 год, разработать и осуществить мероприятия по устранению недостатков в развитии отдельных отраслей народного хозяйства, укреплению государственной и производственной дисциплины, строгому соблюдению режима экономии и сосредоточить в

производства и качества работы.

На заседании было обращено особое внимание на необходимость своевременной подготовки к весенним полевым работам в 1977 году и успешного проведения зимовки скота.

Советам Министров союзных республик и соответствующим министерствам и ведомствам СССР предложено принять необходимые меры к ускорению ремонта сельскохозяйственной техники, завозу в хозяйства за благовременно горючего, минеральных удобрений, запасных частей к тракторам, сельскохозяйственным машинам и автомобилям.

В принятом решении подчеркнута необходимость дальнейшего расширения производства товаров народного потребления и повышения их качества в целях более полного удовлетворения растущих потребностей населения.

Министерства, ведомства СССР и Советы Министров союзных республик должны уделять постоянное внимание вопросам развертывания социалистического соревнования за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, а также принятых коллективами предприятий и организаций встречных планов и повышенных социалистических обязательств.

На заседании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Заслуженным авторитетом пользуется в «Промстroe-1» бригадир С. И. Цавалюк. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, дипломом областного Совета профессионального

союза строителей. Сергей Иванович отличный наставник, он постоянно передает свой богатый опыт молодежи.

На снимке: бригадир С. И. Цавалюк.

Наша партия, основанная и выкованная великим Лениным, прошла путь героической борьбы, тяжелых испытаний, всемирно-исторических побед. Обращаясь к славной летописи своего боевого авангарда, советские люди глубже осознают роль ленинской партии в судьбах Родины, создания общества, постоянно растущей экономики, зрелых социалистических отношений, подлинной свободы, общества, в котором господствует научное материалистическое мировоззрение.

С каждым новым этапом коммунистического строительства все полнее раскрывается теоретическая, политическая, идеино-воспитательная и организаторская деятельность КПСС. Эта ее многогранная деятельность, имеющая непреходящее историческое значение, постоянно обобщается. Опираясь на обширное литературное наследие Ленина, продолжая ленинские традиции, партия творчески подходит к освещению своей истории, все ценное из ее событий и уроков ставит на службу решению современных задач. Пример такого подхода к опыту КПСС показал ее 25 съезд, продемонстриро-

вавший непоколебимую верность марксизму-ленинизму, пролетарскому интернационализму. В Отчетном докладе Центрального Комитета, с которым на съезде, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, ярко отражена забота партии о научной разработке и пропаганде теории и истории КПСС. С учетом последних достижений общественных наук, новых документов, а также замечаний и пожеланий читателей выпущено в свет пятое, дополненное издание учебника «История Коммунистической партии Советского Союза».

В этом издании, подготовленном авторским коллективом под руководством академика Б. Н. Пономарева, освещается многолетний путь КПСС, который она прошла от возникновения первых марксистских кружков и до наших дней, когда претворяются в жизнь решения 25 съезда. Основная линия в книге — изложение идей, позиций и деятельности В. И. Ленина, выполнение партией его бессмертных заветов.

На страницах учебника глубоко и всесторонне рассматриваются проблемы строительства партии и ее деятельности в период борьбы за свержение царизма и капитализма, за победу пролетарской революции в годы созидания социализма и коммунизма. Вся книга — конкретная иллюстрация единства марксистско-ленинской теории с революционной практикой.

В учебнике показано, что ленинская партия на протяжении своей истории прошла ряд

Крупная победа одержана в зерновом производстве. В 1976 году в стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92 миллионов тонн. Презой-

1977 году — юбилейном году Советской власти — и в последующих годах десятой пятилетки внимание на всенародном повышении эффективности общественного

В работе заседания Совета Министров СССР принял участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. А. П. Кириленко.

МОЩНОЕ ОРУЖИЕ

К выходу в свет пятого издания

крупных этапов, отличающихся внутренними и международными условиями, расстановкой классовых сил, особенностями стратегии и тактики идейной и организаторской деятельности.

Центральное место в деятельности партии до 1917 года составляла борьба за установление диктатуры пролетариата, как главного орудия успешного строительства социализма. В книге прослеживаются основные аспекты этой борьбы, обосновываемая роль в победе Великого Октября союза рабочего класса с трудящимися массами крестьянства под руководством рабочего класса, анализируется весь комплекс вопросов, решение которых обеспечило утверждение в России власти пролетариата, новой формы демократии — социалистической демократии, успешную защиту революционных завоеваний.

Еще более многообразный и всеобъемлющий характер приобрела деятельность КПСС в послеоктябрьский период, когда она стала правящей партией, когда вопрос о созидании нового общества был поставлен на практические рельсы. Организован разгром внутренней контрреволюции и империалистических интервентов в годы гражданской войны, партия коммунистов повела советский народ

на штурм высот социализма, обеспечила нашу победу в Великой Отечественной войне.

В новом издании учебника получили всестороннее раскрытие проблемы, связанные с фундаментальным выводом 24 съезда КПСС о создании в СССР развитого социалистического общества, о котором Ленин говорил в 1918 году как о будущем нашей страны. Авторский коллектив подошел к освещению этого периода с широкой исторической мерой. Основательно охарактеризованы особенности зрелого социализма, открывающие широкую дорогу для постепенного перехода к коммунизму.

Учебник в пятом издании имеет две новые главы. В первой из них рассказано о многообразной деятельности КПСС по претворению в жизнь решений 24 съезда. Из специально разделя главы узнаем, как партия добивалась успешного выполнения девятого пятилетнего плана. Яркие материалы дают хорошее представление о реализации экономической политики, крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма. Подчеркивается, что форум советских коммунистов, состоявшийся в феврале—марте 1976 года, занимает особое место в истории ленинской партии. Это — съезд больших

стенного механизма.

В результате последовательного осуществления ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства возросла руководящая роль КПСС в советском обществе, ее влияние на все стороны жизни страны. Партия обеспечила динамичное развитие экономики и культуры, зрелого социализма, рост политической сознательности, идейной вооруженности советских людей, подъем народного творчества, массовое развертывание социалистического соревнования. В учебнике показана упорная борьба КПСС за выполнение выдвинутой 24 съездом Программы мира.

Глава двадцатая посвящена новому важному рубежу на пути советского народа к коммунизму — 25 съезду КПСС. Доклад товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» представляет собой программный документ, крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма. Подчеркивается, что форум советских коммунистов, состоявшийся в феврале—марте 1976 года, занимает особое место в истории ленинской партии. Это — съезд больших

«История Коммунистической партии Советского Союза». Издание пятое, дополненное. Авторский коллектив в составе: Б. Н. Пономарев (руководитель), М. С. Волин, В. С. Зайцев, И. И. Минц, А. Д. Педосов, В. И. Попов, Л. А. Слепов, А. И. Соболев, К. И. Суворов, Б. С. Тельпуховский, М. Политиздат, 1976, 782 стр.

Штаб социалистического соревнования Козыревского рудоуправления подвел итоги работы коллектива за декабрь 1976 года.

План по реализации коллективом выполнен на 100,5 процента, по выпуску валовой продукции — на 111,6, по добыче боксита — на 113,1, по вскрыше — на 115,5, по добыче щебня — на 108,8, по производительности труда — на 116,4, по прибыли — на 110,7 процента.

По первой группе цехов первое место решено не присуждать.

Автотранспортный цех (начальник В. С. Козычев, секретарь партийной организации В. А. Смоляков, председатель местного комитета А. А. Кадочников, секретарь комсомольской организации Е. Штрекер) план по объему грузоперевозок выполнил всего на 76,8 процента, допустил перерасход

сметы затрат на 30 процентов против плана и перерасход фонда заработной платы на 10,1 тысячи рублей.

Козыревский карьер (на-
чальник Г. И. Гребнев, сек-

ретарь партийной организа-
ции А. Р. Вейер, председа-
тель цехкома А. К. Луцай, секретарь комсомольской организа-
ции В. Г. Хамовский) также допустил перерасход фонда заработной платы на 7,6 процента.

Коллектив Аятского карьера (начальник Э. Г. Вагнер, секретарь партийной организации С. В. Терешкова, председатель местного комитета А. Г. Вожжов, секретарь комсомольской организации Л. С. Дивич) справился со всеми плановыми заданиями

питального строительства (начальник В. А. Швец, председатель местного комитета Н. А. Курилов), выполнивший план объема строительно-монтажных работ хозспособом на 208 процентов. Выработка на одного рабочего составила 925 рублей при плане 637 рублей.

Среди смен у горняков победителем стал коллектив горного мастера А. К. Луцая, выполнивший план по горной массе на 120,1 процента.

Штаб отметил хорошую работу смених мастеров Аятского карьера В. Д. Дильмухамбетова и Ю. П. Ларчикова.

У водителей БелАЗ-540

горной массы на 105,4 процента.

Среди экипажей бульдозеров наивысших показателей добился коллектив экипажа бульдозера Т-108 Аятского карьера (бригадир Л. И. Михайлов), выполнивший план на 110 процентов. Штаб отметил хорошую работу бригады бульдозера № 8 цеха малой механизации (бригадир И. Р. Кравченко).

Первое место среди дробильщиков присуждено коллектиvu дробильно-сортировочной фабрики 1 (2), руководит которой бригадир А. И. Moor.

Звание «Лучший по профессии» присуждено 70 работникам рудоуправления, таким как машинист экскаватора В. С. Будкевич, газоэлектросварщик ОКСа Н. П. Блинов, токарь ЦММ А. А. Райх, кочегары А. Ломтева и Н. Вейер и другие.

А. ФЕДОРОВ,

Дневник соревнования

Козыревское рудоуправление

Дела комсомольско-молодежной

НЕОБХОДИМА ПОДДЕРЖКА

Коллектив нашей комсомольско-молодежной бригады свои социалистические обязательства за 1976 год выполнил. Мы получили не плохие результаты работы за прошедший год и выполнили показатели в натуральном выражении на человека на 140 процентов. Нам присудили первое место по управлению. Члены нашей бригады активно участвовали во всех спортивных мероприятиях треста и города.

14 января в бригаде состоялось собрание. На собрании присутствовали начальник участка В. М. Бобров, главный инженер В. С. Дудин, секретари партийной и комсомольской организаций, а также председатель постройкома управления. Мы обсудили итоги работы управления и бригады за 1976 год, прослушали

ных обязательств, признали лучших рабочих за 1976 год. Среди победителей есть и комсомольцы. Это: А. Дегтирев, С. Боброва, Ф. Купряжкина. Есть и кадровые рабочие-наставники: В. Борисова, Н. Носенко, А. Тырчева.

До собрания каждый ялен бригады принял свой личный план — обязательство на 1977 год, а на собрании приняли социалистические обязательства бригады на второй год пятилетки.

Мы взяли напряженный план работать по-коммунистически, выполнить пятилетний план за 4 года, а даун — ко дню 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Конкретно наметили, кто будет учиться, кто повышать свою квалификацию, осваивать смежную профес-

мы делом ответим на призыв партии и правительства, комсомольцев КамАЗа и Набережных Челнов. Уверены, что со своей задачей справимся с честью.

Но чтобы с первых дней года набрать высокие темпы работы, действительно трудиться по-ударному, нам необходимо поддержка в свое-временной доставке материалов, столярных изделий. Этот недостаток в материалах на домах №№ 18 и 4 пятого микрорайона, где сейчас работаем, уже ощущаем в первые дни января. Мы просим руководителей треста оказать помощь в этом вопросе.

Свои социалистические обязательства мы выполним и призываем комсомольцев, молодежь, кадровых рабочих ответить делом на призыв партии работать лучше, повышать эффективность и качество, добиваться новых успехов в социалистическом

Из редакционной почты

СПАСИБО!

Я очень благодарна слесарю Т. Рухтиной. Уже пятый год мы живем в доме № 8 четвертого микрорайона. Со дня вселения у нас

в газовой плите не работала горелка. После осмотра племянницы Т. Рухтиной горелка стала работать.

Мне хочется сказать ей спасибо за добросовестное отношение к труду.

Т. БАРЩЕВСКАЯ.



Зоя Дмитриевна Тишкина

коллективом завода. За свой

рассказ о задачах, которые стоят перед коллективом на 1977 год, — об этом нам доложил В. С. Дудин, обсудили выполнение своих лич-

сью, принимать активное участие в спортивных мероприятиях, общественной жизни коллектива, управления, работать с молодежью.

соревнованием.

В. НАЗАРЬЕВ,
комсогр бригады
В. Якушева.

полтора года работает печьевой на Лисаковском хлебозаводе в бригаде М. И. Самсоновой. Бригада по праву считается лучшим кол-

труд З. Д. Тишкана удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

На снимке: З. Д. Тишкана.

ИДЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

„Истории Коммунистической партии Советского Союза“

свершений, он прошел под знаком уверенности в новых победах великого дела строительства коммунизма, борьбы за прочный мир на земле.

В главе дана характеристика узловых проблем коммунистического созидания на современном этапе. Подробно рассказывается об основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, экономической стратегии партии, рассчитанной на повышение эффективности производства и качества работы во имя дальнейшего роста благосостояния народа.

Большое внимание уделено анализу идеально-воспитательной работы КПСС. Особо говорится о комплексном подходе к постановке этой работы. Партия добивается тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся. Глубоко раскрывается внутрипартийная жизнь.

Необычно широка и разнобразна деятельность КПСС на международной арене. Глава насыщена материалами, которые отражают практические действия по расширению и углублению сотрудничества стран социалистического содружества. Наша партия уделяет не-

ослабленное внимание укреплению единства международного коммунистического и рабочего движения, сближению всех антиимпериалистических сил.

В новом издании учебника освещение истории КПСС зачерпывается анализом хода и итогов Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, состоявшейся в Берлине (июнь 1976 года). Высокую оценку решений этой конференции дало Политбюро ЦК КПСС.

На страницах книги последовательно, с учетом особенностей каждого периода и в соответствии с партийными документами рассматриваются важнейшие проблемы теории, стратегии и тактики партии. Рассказывается о борьбе КПСС против правого и «левого» оппортунизма, буржуазного национализма.

В пятое издание учебника внесены изменения и уточнения по вопросам периодизации послевоенной истории КПСС. При этом учитывалось, что грани общественного развития, за исключением таких резко очерченных событий, как, например, революции и войны, бывают часто условны и подвижны. Это относится особенно к мирным периодам истории, на протяжении кото-

рых процессы протекают в общем и целом непрерывно по восходящей линии, а некоторые из их аспектов еще полностью не завершены.

Значительная часть материала предыдущего издания учебника сокращена за счет повторений и описаний деталей общегражданской истории. Теперь внимание акцентируется на итогах и уроках героического пути ленинской партии, дается четкое обоснование ее теоретической, политической и организационной деятельности на различных этапах развития страны, подчеркивается международное значение опыта КПСС во всех сферах борьбы за торжество социализма и коммунизма.

Книга рассчитана на широкий круг читателей — партийные и государственные кадры, коммунисты и всех трудящихся, интересующихся историческим опытом КПСС, и в то же время это учебное пособие для студентов. Она имеет четкую структуру, содержит в каждой главе и в заключении краткие выводы, снабжена ссылками на важнейшие труды К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, их учеников и соратников, руководителей нашей партии.

Совершенствуя учебник, авторский коллектив исходил из

указаний Ленина — «Заботливее и популярнее разъяснять историю и тактику партии». По словам Ильича, на партию «ложится обязанность самого тщательного и всестороннего изучения нашей революции, распространения в массах знаний с ее формами борьбы, формами организации и пр., укреплении революционных традиций в народе...».

История партии вооружает нас революционной теорией, знанием законов общественного развития, ленинскими принципами и методами работы, прививает непоколебимую стойкость в борьбе за коммунизм. «Изучение великого подвига жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, революционных, боевых и трудовых традиций КПСС, советского народа — бесценного достояния нашего общества, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев, — является основой идеально-политического воспитания, мощным средством формирования марксистско-ленинского мировоззрения, идеальной убежденности, классового самосознания трудящихся».

Героическое прошлое дает нам возможность ярче раскрывать преемственность ленинского наследия. Овладению бесценным богатством опыта КПСС поможет новое издание книги «История Коммунистической партии Советского Союза».

ческое воплощение в решениях 25 съезда КПСС. В книге отмечается: выступавшие на съезде делегаты говорили о том, что величественные свершения на путях строительства коммунизма, наши успехи внутри страны и на международной арене есть результат плодотворной деятельности партии, ее Центрального Комитета, Политбюро во главе с верным ленинцем — Леонидом Ильичом Брежневым.

История нашей партии — великая школа интернационализма, познание общих закономерностей революции, строительства социализма и коммунизма. В современных сражениях против буржуазной идеологии, против правых и «левых» оппортунистов опыт ленинской партии — мощное, разящее оружие. Изучение этого опыта, напоминал В. И. Ленин, помогает сознательному выбору средств, приемов и методов борьбы, способных при наименьшей затрате сил давать наибольшие и наиболее прочные результаты.

Со всей полнотой осветить многолетний путь, пройденный ленинской партией, героизм целых поколений коммунистов, убедительно показать деяния нашей славной партии на современном этапе коммунистического строительства — почетная и ответственная задача историков, преподавателей общественных наук, всех работников идеологического фронта. Решению этой задачи, овладению бесценным богатством опыта КПСС поможет новое издание книги «История Коммунистической партии Советского Союза».



В ГОСТИХ У ХУДОЖ- НИКА

Берег реки. Стойная фигура девушки с поднятыми навстречу восходящему солнцу руками. Его пока еще нет, но первые лучи уже коснулись крон деревьев, расплескав щедрое золото по их зелени. Река затенена прохладой уходящей ночи... Но еще мгновение — и стремительные стрелы-лучи, достигнув поверхности воды, оживят сверканием каждый ее изгиб, каждую излучину.

«Здравствуй, новый день. Здравствуй, солнце!» — так назвал свою работу художник Алексей Иванович Кудрявцев.

Мы сидим у него дома. Беседуем. Алексей Иванович недолго оставляет меня одну, а я еще раз, с огромным удовольствием смотрю на сделанные его руками картины, чеканки, гравюры, поделки из дерева, резные предметы домашнего обихода. Право же, не нужно быть большим знатоком для того, чтобы отличить хорошее от плохого, особенно если хорошо понастоящему.

Привлекают внимание гравюры по дереву: готовый вот-вот вспыхнуть с дерева «Глухарь» и гордый на вершине устремленной в небо скалы «Козерог», пейзаж «Дорога в лесу», глядя на который остро чувствуешься безбрежность леса, его одновременно манящая и пугающая даль, бегущая в неизвестность дорога... Появляется желание увидеть, узнать, что там, за ее поворотом? Интересный натюрморт, еще несколько выполн

всему живому. Он взял стоявшую на телевизоре небольшую деревянную вещь, поставил перед собой: «Вот, посмотрите, была просто корявая деревяшка. И люди по ней проходили, и машины проезжали, а теперь это, как говорит моя дочь Светлана, «Девятый вал».

Алексей Иванович шутил, а мне подумалось, что бесспорно, для того, чтобы сделать такую вещь, нужно нечто большее, чем просто хороший вкус...

Из дальнего разговора узнаю, что Алексея Ивановича научил понимать и любить прекрасное его брат-художник. Да и сам он, проходя в памяти жизненный путь вновь, от истока до нынешних дней, ни на миг не может представить себя вне искусства.

Окончив 7 класс в городе Гжатске Смоленской области, ныне это город Гагарин, поступил в Троицкое художественное училище. Обстоятельства сложились так, что Алексей Иванович не сумел захватить с собой необходимых для поступления работ, и здесь же, в коридоре, пока до него дошла очередь на экзамен, за короткий срок, волнуясь, сумел сделать нужные эскизы карандашом и даже один акварелью. И не просто успел, а выполнил на должном уровне так, что члены комиссии и заподозрить не могли, что все представленное на их строгий суд этим парнем было выполнено вот сейчас в коридоре, в течение получаса.

Проучился, проявляя неизузданные способности, три года. Любимое дело при-

няет место жительства, но ни разу не изменяет любимому делу. Работает в городе Троицке Челябинской области, вначале на стакано-заводе, затем здесь же на мясокомбинате и тоже художником. 6 лет он — художник Дворца культуры города Иваново. Словом, если подытожить годы его работы, получается солидная цифра — 38 лет. Все это время Алексей Иванович совершенствовал свое мастерство, отбирал по крупицам, сортируя и бережно хранив в памяти понимание прекрасного. Большой жизнелюб, он принимает самое горячее участие в общественной жизни: был и председателем всесоюзного общества «Знание» в Тейкове, читал лекции во Дворце культуры им. В. И. Ленина.

В 1957 году Алексей Иванович награжден дипломом лауреата фестиваля молодежи. Среди других наград — грамота городской выставки за резьбу по дереву, первая премия за выполненные им шкатулки «50 лет КПСС» и «СССР — страна мира». Здесь же грамота Троицкого горисполкома. Ее Алексей Иванович получил за активное участие в советской печати. Затем грамоты «За успехи в социалистическом соревновании», «за лучшие производственные показатели», «за творческие успехи в художественной самодеятельности». В целой груде грамот, дипломов и других документов нашлась случайно сохранившаяся театральная реклама: Алексей Иванович не только работал художником — декоратором, но и сам с успехом играл на сцене.

В Троицке стоит памятник борцам, павшим в борьбе за советскую власть, выполненный его руками.

Алексей Иванович никогда не останавливается на достигнутом. Это самое главное в его творчестве. Постоянно учится, постоянно в поиске. Он встречался со многими видными художниками. В том числе с художниками Большого Московского театра Рындиным и

Длинное, барабанного типа здание на окраине города, между детской консультацией, больницей и бывшим кафе «Ветерок». Большая профессионально выполненная вывеска, словно бы подтверждавшая свое содержание — «Художественная мастерская».

По свежему снегу протоптана узенькая тропка. Один за другим идут к мастерской люди. Сегодня здесь первое занятие художественной студии. Инициаторы создания и организаторы студии — художники мастерской И. Остапчук, Е. Варгот и О. Сикорский.

О студии в городе сначала говорили, мечтали давно, не сколько лет. Но мечты оставались мечтами, а реальной основы под ними не было. И только после того, как в январе 1974 года была открыта художественная мастерская, появилась возможность на ее базе создать студию. Правда, не сразу художники смогли взяться за осуществление своей заветной идеи. На первых порах было много трудностей и хлопот с самой мастерской. Надо было поставить ее на ноги, сделать ремонт в здании, приобрести необходимые материалы. Хлынули заказы. Работы очень много. Вот, например, малые архитектурные формы — скамейки, фонтаны, спортивные снаряды, фигуры зверей, птиц, сказочных героев и даже такая проза, как уличные урны, — все это требует вкуса, мастерства художника.

В мастерской висит планшет с эскизами будущих детских площадок. Здесь и птица-фонтан, и жираф, и полюбившийся всем Чебурашка.

Лицо города... Это не только дома, не только наши

Начало

ших, способствовать обмену опытом — вот основная цель студии. Двери ее открыты для всех любителей живописи, графики, скульптуры, чеканки. Здесь они смогут заниматься своим любимым делом, повышать свое мастерство. Это интересно для них, это интересно для производства. В конечном итоге улучшится художественное оформление предприятий.

Руководит студией старший художник мастерской И. К. Остапчук. Иван Кондратьевич по образованию искусствовед. Он окончил Уральский государственный университет, 15 лет работает художником.

Занятия студии планируется проводить раз в неделю, по субботам. Кроме того, студийцы могут приходить сюда в любое время, заниматься дополнительно.

Темы занятых будут разнообразными — этюды, работа над живописными картинами, различные плакатные шрифты, оформление наглядной агитации, некоторые вопросы по теории искусства.

Конечно, будут организовываться выставки работ самодеятельных художников. Обязательно будет большая выставка, посвященная 60-летию Октября.

С большой радостью отнеслись к созданию студии все, кто увлекается изобразительным искусством и занимается оформительской работой.

Первое занятие начинается. Рассставлены мольберты. Приколоты листы бумаги. Никто не хочет позировать — всем хочется рисовать. Приходится тянуть жребий. И вот уже на белых листах появляются очертания лица натуращика.

Что ж, начнется положено.

морт, еще несколько выполненных в хорошей манере картин, и, хотя находящиеся здесь вещи представляют образцы разных жанров, дистармонии от их соседства не ощущается. Потому что все это объединяет одно слово «искусство».

«Это только так, самая малость оставшегося, — поясняет возвратившийся Алексей Иванович, — А то, все больше, у знакомых, детей, друзей, соседей. Попросят — подарю». За эти словами видна душа человека щедрого. Он обладает счастливым даром удивляться обыденному, подмечать в повседневном однообразии привычных предметов новое, необычное, выражать свое отношение к миру с помощью красок, линий.

Во всех работах Алексея Ивановича ощущается большое, светлое чувство любви к природе, к людям, ко

шлось прервать, когда на нашу Родину обрушилось несчастье и вместе с лязганием гусениц танков и грохотом тяжелых кованых гитлеровских сапог в мирную жизнь ворвалось это страшное слово «Война!».

Было очень трудно, не жаловался — тогда всем приходилось нелегко. Работал художником, рисовал антиз汹ные плакаты и вместе со всеми трудился на укреплении обороны Москвы, куда его забросила война. Вместе с ним работали в это время замечательные художники, старшие товарищи Борис Лебедев и Николай Спрыхин.

С 1945 по 1948 год комсомолец Курдячев работал при Сахалинской железной дороге и госморпароходстве, никогда не расставаясь с мольбертом.

В постоянном, жаждом поиска новизны, Алексей Иванович несколько раз ме-

сялся Соколовым - Скаля. Работал художником по оформлению тканей в Иванове, читал лекции в университете культуры, руководил художественной самодеятельностью...

За 38 лет работы у него было много учеников. С особенной теплотой он вспоминает Николая Изотова, который теперь уже окончил Ленинградский художественный институт, Николая Москаленко — ныне работающего в городе Тейково художником по текстилю, Хашима Хасанова — он трудится в городе Троице в художественной мастерской и других. «Талантливые ребята», — с удовлетворением говорит Алексей Иванович, подводя итог своему рассказу о них.

Когда я спросила Алексея Ивановича, что считает он главным в жизни, художник ответил: «Труд. Творческий труд».

З. САТИРОВА.



ЗИМНИЙ СПОРТ.

Фото В. ШЛИМАРА.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 80 — 5010. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.

улицы и дворы. Это и оформление предприятий. А кто занимается этим оформлением? Чаще всего это люди, способные рисовать, писать, но в большинстве своем не имеющие специального образования. Потому так необходима городу студия. Собрать всех художников воедино, обучать начинаю-

Хочется пожелать и организаторам студии, и всем студентам творческих успехов, творчества. И пусть встречаются с их работами на будущих выставках, в цехах, на предприятиях доставят лихаковцам настоящую радость.

Т. ГОРДИЕНКО.

За редактора В. П. АВЕРКИН.



23 января, воскресенье.
9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!»
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, генеральным конструктором О. Н. Антоновым.
12.00 — «Музикальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Человек с ружьем». Художественный фильм. 15.15 — «Литературные беседы». 16.10 — Музыкальная программа. 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кипопутешествий». 19.15 — Концерт. 19.20 — «Золотой эшелон». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.00 — Чемпионат Европы по многоборью. Коньки. Мужчины.

Коллектив Центральной лаборатории автоматизации производства Лисаковского ГОКа выражает глубокое соболезнование В. М. Стасюку по поводу кончины его отца
Михаила Ивановича.

Коллектив отдела оборудования Лисаковского горно-обогатительного комбината выражает глубокое соболезнование Стасюку Ольге Антоновне по поводу кончины ее мужа
Михаила Ивановича.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Козыревского рудоуправления выражают соболезнование членам семьи и близким по поводу безвременной кончины бывшего главного геолога рудоуправления

СТАСЮКА
Михаила Ивановича.